

Credința

1.700,000 km. pătrați și 8 milioane soldați

Bilanțul celor cinci luni de război în răsărit

389 divizii sovietice distruse

BERLIN. (RADOR.) SE COMUNICĂ DIN SURSA MILITARĂ CA CELE CINCI LUNI DE CAMPAIE DIN EST S'AU INCHEIAT CU UN BILANT EX-REM DE SATISFACATOR PENTRU ARMATA GERMANĂ.

IN ACEST RASTIMP AU FOST CU CERITI 1.700.000 KM. PATRATI PE CARE TRAESC 75 MILIOANE DE LOCUITORI DIN TOTALUL DE 190 MILIOANE LOCUITORI AI RUSIEI INTREGI.

ARMATA SOVIETICĂ A PIERDUT, DUPA COMUNICATELE PRIMITE PANA LA 20 NOEMVRIE 3.792.600 PRIZONIERI, IAR 389 DIVIZII SOVIETICE AU FOST BATUTE, FIIND ANIHILATE CA POTENTIAL DE LUPȚA PENTRU BOLSEVICI, ASTFEL CA SE POATE SPUNE CA SOVIETICII AU PIERDUT PA-

NA ACUM UN TOTAL DE PESTE 8 MILIOANE DE SOLDATI.

DE ASEMENI RUSII AU MAI PIERDUT 22.000 CARE BLINDATE, 27.452 TUNURI SI 15.878 AVIOANE.

IN MAREA NEAGRA SI IN MAREA BALTICA AU FOST SCUFUNDATE 47 VAPOARE DE RASBOIU SOVIETICE IAR ALTE 54 AU FOST SERIOS AVARIATE.

IN PLUS AU MAI FOST SCUFUNDATE 119 VASE DE COMERT CU O DEPLASARE GLOBALA DE 385.659 TONE SI ALTE 89 VASE DE COMERT AU FOST SERIOS AVARIATE.

Sărbătorirea zilei de 1 Decembrie

BUCUREȘTI. (R.) In conformi-
te cu hotărârea dlui Maresă
Antonescu, Ziua Unirii — 1
decembrie — va fi sărbătorită în
toată țara printr'un Te Deum
se va oficia la orele 11 în toate
bisericele. Vor participa autorită-

țile civile și militare, delegațiile
foștilor și actualilor combatanți și
invalizii de război.

În București, vor participa mem-
brii guvernului, autoritățile civile
și militare, cavalerii ordinului Mi-
hai Viteazul, delegațiile foștilor și

actualilor combatanți, invalizii de
război, o companie de onoare cu
muzică și drapel.

În întreaga țară se vor arbora
drapelul. Nu se va ține nici o cuvân-
tare. Școlile și autoritățile publi-
ce vor lucra.

VAS BRITANIC SCUFUNDAT

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță
că avioane germane de recunoaș-
tere îndepărtată au scufundat în a-
propierea insulelor Faroe un vas
britanic de comerț.

SANCTIUNI IMPOTRIVA FRANTEI

BUENOS-AIRES. (R.) Agenția Ste-
fani anunță: Ambasadorul britanic
din Buenos-Aires a declarat că ori-
cine va mai întreține legături co-
merciale cu Franța, va fi considerat
în același fel ca și aceia care fac co-
merț cu Italia și Germania.

ADUNAREA ASOCIAȚIEI GENERALE A INVATATORILOR

BUCUREȘTI. (R.) La 29 Decembrie
are loc adunarea generală a Aso-
ciației Generale a Învățătorilor, cu
delegați dela toate secțiunile jude-
țene din țară.

PROF. IOAN ZELEA CODREANU A INCETAT DIN VIATA

BUCUREȘTI. (R.) Astă noapte la
ora 2 și jumătate a încetat din via-
ță la sanatoriul Gerota prof. Ion Ze-
lea Codreanu. El fusese internat de
două săptămâni în sanatoriu și a
fost supus unei operații de apen-
dicită. În ultimul timp însă bolnavul
s'a simțit mai rău, boala s'a transfor-
mat în peritonită și astă noapte
prof. Zelea Codreanu și-a dat stăr-
șitul. La căpătâiul defunctului a so-
sit dna Zelea Codreanu și Catalina
Codreanu.

Fiul lui Molotov - prizonier

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță din cercuri competente că în cursul ultimelor lupte de pe frontul în răsărit, unul din fiii lui Molotov, comisarul sovietic pentru afacerile externe a fost făcut prizonier.

Martinica, Guadelupa și Guyana franceză — obiective americane?

WASHINGTON. (Rador). Agen-
ția DNB transmite:
United Press precizează că în ur-
ma anunțării revizuirii relațiilor
între Statele Unite și guvernul
din Vichy, viitorul statut al Marti-
nicii, Guadelupe și Guyanei fran-

ceze a revenit la actualitate.

După cum afirmă aceeași agen-
ție, declarațiunile de Joia ale de-
partamentului de stat trebuie in-
terpretate ca referitoare și la po-
sesiunile franceze din emisfera de
vest.

Referitor la aceasta se reamini-
tește că Statele Unite conform doc-
trinei lui Monroe socotesc drept
promisă pentru pacea și securi-
tatea lor orice încercare de expan-
siune a sistemului european în e-
misfera apuseană.

Guvernul britanic prezintă scuze lui Litvinov

NEWYORK. (Rador). Agenția
DNB anunță:
După cum anunță presa ameri-
cană, guvernul britanic a prezen-
tat scuze oficiale pentru jignirea

involuntară a dlui Litvinov de că-
tre organele liniilor aeriene brita-
nice din Teheran.

Guvernul a declarat în camera
comunelor că s'au dispus a ancheta

spre a se preciza răspunderile.

Se află că d. Litvinov a făcut a-
cum pregătiri spre a pleca la Cui-
ro cu un avion sovietic.

Atențiune!

Se aduce la cunoștință Onor public, că

în urma renovărilor și aranjării localului a început SEZONULUI DE IARNA CU UN PROGRAM MONDIAL în fiecare seară cu începere dela ora 11 flx.

„Barul Florida”

Personalitatea dlui Alfred Rosenberg

Misiunea noului ministru din Ostland

(ESS). În urma ocupării întinselor ținuturi dintre Marea Albă și Marea Neagră de către trupele germane Reichul se află în fața unei extraordinare misiuni constructive. Furia cu care au distrus armatele bolșevice totul în retragerea lor a lăsat un ținut uriaș, aproape cât Europa de mare, pusă în întregime, cu localitățile incendiate și casele carbonizate, cu populația fugară și infometată — Nimic nu era mai ușor și comod pentru Reich decât să se dezintereze de aceste ținuturi și populația lor, cum s'au dezinteresat mărimile sovietice refugiate la Kuybișev și după exemplul Angliei, care duce cea mai crâncenă bătălie economică și navală împotriva populației rămase în regiunile ocupate. În schimb împlinind marea sa misiune istorică de reconstrucție europeană, începe organizarea și valorificarea acestor provincii prin înființarea ministerului Reichului pentru regiunile ocupate din Est, de care aparțin comisaratele generale pentru țara de Est (Ostland) și Ucraina.

Misiunea acestui departament este cu adevărat istorică. În urma muncii sale continentul nostru va recâștiga un imens teritoriu, care a fost tăiat de comunitatea europeană prin izolaționismul bolșevic. Industria continentală care în ultimele două decenii a fost tot mai mult avizată la produsele transoceanice, își va recâștiga uriașele baze naturale de aprovizionare și de bușee, iar populațiile acestor regiuni vor fi readuse în zona culturală a Occidentului european.

Desemnarea dlui Alfred Rosenberg ca titular al acestui departament atât de important nu s'a făcut la întâmplare, ci constituie fructul unei elageri mature, fiindcă ni menim n'ar fi mai indicat pentru această demnitate, deoarece prin originea sa Baltică și lupta dusă de la început împotriva bolșevismului are viziunea cea mai clară a misiunii de îndeplinit.

Personalitatea și activitatea dlui Alfred Rosenberg sunt bine cunoscute în toată lumea, încât ar fi inutil să insistăm asupra lor. Totuși nu putem trece mai departe fără să amintim că dânsul a fost considerat întotdeauna ca teoreticianul partidului național socialist.

Gonit de teroarea bolșevică din patria sa Baltică, d. Rosenberg a avut ocazia să cunoască în mod direct și personal binefacerile practice ale doctrinei marxiste. Venind în Germania poposește pentru prima dată la München în timpul guvernării sfatului popular de sub

conducerea evreilor Toller, Mühsam și Lewine-Nissen. Începe imediat lupta împotriva diferitelor înțelțiuni cu temperamentul său vioi și combativ, formulând în linii generale directivele care vor constitui mai târziu fundamentele doctrinare ale partidului național socialist. Înființarea și intrarea sa în partidul național socialist îi deschid un nou și vast câmp de activitate.

Lupta dusă de d. Alfred Rosenberg n'a însemnat numai străduința pentru creșterea unui destin mai fericit al Germaniei ci lupta pentru salvarea întregii civilizații continentale cătropită și amenințată de internaționala bolșevică și evrească.

Prezența dlui Alfred Rosenberg în fruntea acestei opere istorice, secundat de dlui Alfred Meyer, Heinrich Lohse și Erich Koch, con-

stituie o certitudine a împlinirii misiunii continentale.

Trebue ca în aceste regiuni să se ia totul dela început, deoarece tirania bolșevică în intervalul dominației sale de un pătrar de veac a închiriat atât de mult pe toți locuitorii ținuturilor bolșevizate de la încercarea revoluției roșii în URSS.

Este vorba nu numai de înlăturarea pagubelor, stăncăciunilor și distrugerilor pricinuite de setea furibundă de nimicire a bolșevismului, ci și de creșterea unui fundament solid pentru întreaga viață a acestor regiuni.

Toată lumea trebue să fie convinsă că regiunile care au fost smulșe bolșevismului după lupte crâncene de armatele germane și aliate, vor fi refăcute în ritmul obișnuit de național socialismul german, spre folosul Europei.

CAND TELEFONUL GRESEȘTE

BERLIN. (Rador). Din izvoarele autorizate se comunică: Ziarele spaniole au scris că șeful cabinetului dlui Saydam primul ministru al Turciei ar fi Berlinul.

S'a constatat că e vorba de o eroare telefonică, deoarece ora turcesc Mersin a fost luat în telefon drept Berlin.

Cercurile politice din capitala Reichului refuză să se ocupe de svonurile puse în circulație, în urma acestei erori a presei spaniole care a fost reproducută și de unele ziare străine.

NOUI BANCNOTE IN CROATIA

Printr'un decret lege a fost ordonată introducerea unor noi bancnote de 10 kune în Croația.

D. ROOSEVELT EXPROPRIAZA MINELE DE CARBUNI

BOSTON. (R). Agenția DNB transmite o știre dată de postul de radiodifuziune Shenectady care anunță că președintele Roosevelt va supune congresului un proiect de lege având de scop luarea în posesiune de către guvernul Statelor Unite a minelor de cărbuni. Această măsură va fi realizată în cadrul unui decret lege.

TANKURI AMERICANE IN AUSTRALIA

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB anunță:

Suveranul australian a anunțat că a primit transport de tankuri americane a sosit în Australia.

Este vorba de un număr mare de tankuri, de automobile de curse, motocicletă și alte transporturi vor urma.

URMARILE RACELILOR CRONICE

Într'o interesantă serie de experiențe, dr. von Blumencron de la Charité din Berlin a cercetat efectele pe care le pot avea răcelile cronice ale cavității nazale și traheice asupra simțurilor omului. Plecând dela ideea că reacțiunile simțurilor sunt influențate și subiectiv, a fost construită o pereche de ochelari prin care toate obiectele se văd frânte. Un baston drept, de plidă, apere purtătorului încovoiat. Dar dacă se îndoaie în realitate, atunci purtătorul ochelarilor trebue să-l vadă, — așa sunt construite lentilele — drept. Experiențele au avut ca rezultat că de plidă 50 de sportivi sănătoși au văzut întrăde-văr bastonul îndoit drept ca un baston drept. Alte persoane, despre care se știa că suferă de o infecție cronică, nu putea spune care este aspectul bastonului, și declarațiile lor diferiau mult una de alta. Prin tratamentul necesar, pacienții pierd această nesiguranță și poate judeca lucrul normal. Fără îndoielă că rezultatele acestor experiențe sunt un avertisment de mare subaprecia îmbolnăvirii cronice oricât de neînsemnate ar părea.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZII PREMIERAI

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.



PROSCRISUL

Firlanda sub teroare

Acest film se reprezintă sub auspiciile Consiliului de Patronaj al operelor sociale

CU STEN LINDGREN GULL-MAJ NORIN JOHN EKMAN protagoniștii marilor teatre din Stockholm și Copenhaga Regia: GEORGE SCHEER DINGY Prod: AVENUE 6, 8 BORDIS



Ed CITY FILM



Jurnal ONC și UFA cu ultimele evenimente.

O societate turcă pentru exportul în Germania

Exportatorii din Istambul au hotărât să înființeze o societate pentru exportul în Germania. Misiunea acestei societăți este în special să încurajeze afacerile de com pensanțe particulare.

Negustorii speculanți din Atena bătuți de primul ministru

ATENA. (Europapress) În decursul anchetei cazurilor de comerț clandestin care a fost descoperit la Atena, primul ministru a declarat că va urmări personal mersul anchetei ordonând același timp ca în cel mult 14 zile să se facă și condamnarea și executarea pedepsei. Intre timp a fost descoperit un alt caz de speculație. Aflând de acest lucru primul ministru s'a dus personal în ma-

rea saală a negustorilor clandestini din strada Horai unde a bătut personal pe trei dintre negustorii în destinații care fuseseră arestați. Pe urmă a ordonat sechestrarea întregii averi a celor arestați. Primul ministru a pălmuit azi și un negustor de geamuri care ascunsesese mărfuri în valoare de jumătate milion.

Intr'un apel către populație primul ministru a comunicat noui a-

mănunte despre aceste cazuri de crime și a rugat pe toți acei cari au depozitate alimente sau alte mărfuri să le predea, căci în caz contrar vor fi predați tribunalelor. La negustorii clandestini s'au găsit 17 butoaie (cu bulion de roșii, 17 butoaie de sardone sărate, tot așa și mari cantități de cartofi, brânză, zahăr etc. Toate aceste mărfuri au fost sechestrate.

MICA PUBLICITATE

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobilă antică și modernă, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, cassă de fier Werthelm, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

CUMPAR colije postale Moșă Marin și crucea roșie. A. Russu, Arad, Romul Veliciu 1. (etaj), între 1—3. 2838

PREDAU PRAVALIE de coloniale și mărunțșuri. Adresa la ziar. 2683

VÂND RADIO „Standard” 5+2. Adresa Str. Oituz 100. 2884

LA FERMA CIALA Arad, se caută maestru tâmplar-rotar pentru numire la postul bugetar vacant. 2881

SĂBĂTA, mare serată de dans la Clubul Transilvania, Str. Dorobanților 9. Muzică de primul rang. 2886

CUMPAR cu preț convenabil schiuri și beje, uzate. Adresa Bloneș Arad Mocioni 14. 2874

CAUT în centru 1—2 camere cu baie și bucătărie. Adresa cofetăria Boian, Arad, str. Berthelot 4.

STICLE de ușa și jumătate litri cumpără firma Extra Eminescu 28. 2850

DE INCHIRIAT 6 camere pentru birou. Horea 2. Banca Victoria. 2893

DE VÂNZARE mobilă de bucătărie și cameră. Moise Nicoară 10. 2891

CAMERA mobilată în centru de închiriat fără așternut de pat, numai pentru intelectuali. Adresa la ziar 2897

DE VÂNZARE un pat de fier pentru copil. Adresa Bujac, Str. 8 Iunie 30. 2891

DE INCHIRIAT una cameră cu anti-cameră, intrare separată, eventual și mobilată. Str. Dr. Ioan Petran 3. 2889

BLANĂ slișchin manșon și căciulă de vânzare. Str. Blanduziei 25. 2882

CAMERA modest mobilată de închiriat, sau la îngrijitor de casă. Blanduziei 28. 2882

Sovietele evacuiază Petersburgul

STOCKHOLM. (Oriente). Noua ofensivă germană împotriva Moscovei este în plină desfășurare. — Alte violente se dau mai ales în zona de nord-vest a capitalei sovietice. Știri sosite din Londra indică că situația frontului în re-

giunea Tulla este foarte gravă pentru sovietici.

STOCKHOLM. (Oriente). Situația forțelor sovietice la Leningrad a ajuns disperată. Pe lângă lipsa alimentelor și munițiilor care se face tot mai simțită, frigul și epi-

demțiile fac tot mai grea rezistența. Cei cari au reușit să fugă din orașul încercuit povestesc scene de adevărat coșmar. Sunt indicii că sovieticii s'au hotărât să salveze c'ei mai este de salvat înainte de căderea orașului pe cale aeriană.

Ca să meargă din triumf în triumf, armata noastră avea nevoie de încetare de arme. Nu pregetați! Subscrieți la împrumutul reîntririi armatei naționale, chiar azi, și astfel armata va avea armele sale la timp.

Orarul cursurilor de limba și de cultură italiană

În zilele trecute dl prof. Mario Cate, reprezentantul Institutului de Cultură Italiană la Arad, a ținut la Teu Moșe Nicoară prima lecție de introducere pentru cursurile de limba Italiană.

Conținutul regulat în săptămână viitoare cu oralul următor:

1. Curs de gramatică pentru începători, Luni, Miercuri, Vineri între orele 18—19.

2. Curs practic de limbă pentru începători (funcționari și comercianți) Luni, Miercuri, Vineri între orele 19—20.

3. Curs de limbă pentru înaintași. Marți, între orele 18—19; Joi între orele 19—20.

4. Curs de Cultură cu proiecțiuni

(Vederi din orașele artistice italiene) Marți între orele 19—20; Joi între orele 18—19.

Amintim publicului din Arad, care are interes la aceste cursuri, că înscrierile se vor primi încă pentru câteva zile între orele 18—20 la Liceul „Moșe Nicoară”.

Condițiunile de înscriere sunt următoarele:

Începători: Pe fiecare trimestru (30 de lecții) lei 200, iar elevi lei 100.

Înaintași: Pentru anul întreg lei 300 (elevi lei 150).

Cursurile de Cultură sunt complet gratuite, dar înscrierea este totuși obligatorie pentru publicul care vrea să le urmeze.

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

AZI PREMIERA!

la orele 3, 5, 7, 15, 9, 15

Filmul pe care lumea întreagă îl așteaptă cu emoție și curiozitate! Cel mai mare film de junglă peste mii și mii de animale sălbatice

MAGIA JUNGLEI

Un spectacol ne mai văzut, uluitor, captivant.

Admis pentru tineret.

Jurnale de război de pe frontul de est

RIDICAREA BONURILOR DE INZESTRAREA ARMATEI

ARAD. Administrația Financiară aduce la cunoștința tuturor subscriitorilor care au achitat la împrumutul de Inzestrare Armatei și care posedă încă chitanțele de plată numerotate tip C. A. P. A. până la 5000 lei inclusiv și nu au primit încă bonurile să înainteze chitanțele cât mai urgent împreună cu o cerere netimbrată la C. A. F. A. București, Str. Doamnei No. 15, recomandată, pentru a li se trimită bonurile prin poștă.

Cel care posedă chitanțe tip C. A. F. A. dela 6000 lei în sus, să înainteze tot o cerere la Casa Autonomă de Finanțare și Amortizare București, Str. Doamnei 15, indicând toate datele din chitanțe espre a se cerceta emisiunea și a le trimite avize pentru ridicarea bonurilor dela B. N. R.

Întreprinderile, Instituțiunile și Serviciile Publice care posedă chitanțe de vărsăminte făcute la Banca Națională a României Arad, pentru ratele salariilor să le înainteze de urgență la C. A. F. A. pentru a se emite o chitanță definitivă și bonurile respective.

Ostașii cari luptă cu bravură pe front, așteaptă dela noi, cei rămași acasă, să facem toate eforturile pentru înzestrarea armatei cu cele trebuincioase precum și refacerea provinciilor, foste sub dominația blestemată bolșevică.

Căutăm

Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.

Acordeoane și muzici de gură „HORNER”

la

„LIBRO”

Prop. MERA PAULA. Librărie și Papetărie ARAD Bul. Reg. M.

Vizita dnei Maria Maresal Antonescu la Arad

Primirea in gară. Vizitarea spitalelor, a cantinelor și a instituțiilor de asistență. Ședința Consiliului de Patronaj. Masa comună

ARAD. După cum am anunțat în ediția noastră de ieri, dna Maria Maresal Antonescu a sosit în localitate spre a vizita instituțiile de patronaj, de asistență și spitalele de răniți. Înalta vizitatoare a fost primită în gară în mod oficial la orele 8 dim. În întâmpinare au eșit toate autoritățile civile și militare, conducătoarele societăților de binefacere, precum și elevele din cursul superior a școlilor secundare.

Doamna Maresal descinde din tren însoțită fiind de d. prof. dr. Petre Tomescu, ministrul sănătății, doamnele Veturia Goga, Gl. Iacobici și Lucreția dr. Barbul.

Cuvântările de bun sosit cum și prezentările de rigoare au avut loc în sala de recepție a garii, unde au luat cuvântul d. col. V. Mihailescu, prefectul județului și d. dr. Cornel Radu, primarul municipiului.

Doamna col. V. Mihailescu a oferit o jerbă de floră din partea femeilor din județ, dna dr. Radu pentru municipiul și dna Goldiș pentru societățile feminine.

La spitalele cu răniți

Din gară dna Maria Maresal Antonescu, însoțită de d. col. Mihailescu pref. jud. și de suita sa și autoritățile locale a plecat în vizită la spitalele cu răniți și anume: la Spitalul Central, unde a fost întâmpinată de d. dr. Ioan Pescariu, directorul spitalului, corpul medical și doamnele surori de ocrotire, apoi la spitalul de la liceul romano catolic, unde a fost primită de d. dr. col. Ioan Moldovanu, directorul spitalului și apoi spitalul militar din Cetate, unde onorurile de gazdă le-a făcut d. medic căpitan dr. Ioan Aldeșiu și dna colonel Baloș și dr. Crișan vizitând răniți cu răniți, adresându-le câte o vorbă de mângâiere, oferindu-le iconițe, fotografiile M. S. Regelui, și ale Conducătorului, cărți postale și țigări.

La spitale au fost prezente dnele Viorica dr. Hălmăgeanu și G. Calo.

Cantine și cămine

La orele 10 a început vizitarea cantinelor din oraș și anume, întâiu s'a vizitat cantina și căminul de zi dela fabrica textilă, unde oaspeții au fost primiți de către d. director general, Toma Mărușter, și personalul superior al întreprinderii. A urmat apoi vizita la cantina atelierelor CFR, unde primirea a fost făcută de d. ing. inse. Groșoreanu cu doamna.

La cantina depozitului de fermentare a tutunului, de sub direcția dlui ing. Vladimir Ieșeanu, vizitatorii au rămas cu excelențe impresii de admirabilă organizare.

Aci s'au oferit dnei Maresal țigări special fabricate pe seama răniților.

De aici oaspeții s'au îndreptat spre Institutul surorilor de caritate din str. Brătianu (fostul gimnaziu) unde a avut loc inaugura-

rea acestui așezământ creat recent. Aci primirea a fost făcută de dna dr. Maria Perța. În cursul programului de inaugurare d. ministru Tomescu și Păr. Caius Turicu, au rostit câte o cuvântare arătând rostul și însemnătatea instituției.

După aceasta oaspeții s'au îndreptat spre cantina funcționarilor publici din parcul Eminescu (fost chioscul Gloria) unde a avut loc un dejun intim, servindu-se același menu ca și funcționarilor.

După amiazi dna Maria Maresal Antonescu și însoțitorii au vizitat biserica nouă, construită recent, în cartierul Grădiște și au asistat la inaugurarea căminului cultural din acel cartier, solemnitate în cadrul căreia a vorbit d. dr. C. Rdu, primarul municipiului.

Ședința Consiliului de Patronaj

La orele 17 a avut loc în sala de festivități a Prefecturii, cu o participare numeroasă și într'un cadru solemn, ședința festivă a comitetului de patronaj, la care au luat parte, alături de dna Maria Maresal Antonescu, P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru președinte de onoare, d. col. V. Mihailescu, prefectul județului, d. dr. C. Radu, primarul municipiului, dna Veturia O. Goga, dna Lucreția dr. Barbul, dna Elena Goldiș, dna Eugenia Cicio Pop, dna Any Birtolon, dna dr. Hălmăgeanu, dna Eugenia Constantinescu, dnele președinte și dnele din comitetele societăților de binefacere împreună cu directorii de asistență ai județului și municipiului.

Ședința a fost deschisă cu cuvântul de bună urare a dlui Colonel Vasile Mihailescu, președintele Consiliului Județean de Patronaj, — care a arătat activitatea și importanța societăților de binefacere locale, județene și municipale. A urmat apoi expunerea dlui dr. Cornel Radu. Dsa a arătat pe larg înfăptuirile de până aici și obligațiile de viitor ale asistenței sociale, stăruiind îndeosebi asupra celor 12 cantine școlare întreținute de municipiul în cartierele nevoiașe.

D. ministru prof. dr. Tomescu, a mulțumit autorităților și doamnelor pentru activitatea desfășurată până aci și a dat câteva sugestii și îndrumări de viitor.

La apoi cuvântul Doamna Maria Maresal Antonescu, care în câteva cuvinte bine simțite arată rostul consiliului de patronaj, al oficiilor de ocrotire, cum și datorii fiecărei

românce și român de a da o mână de ajutor Maresalului Conducător de țară care astfel, cu concursul tuturor, va putea duce la bun sfârșit opera sa de redresare și întregire a țării.

Totodată a adus mulțumirile sale Comitetului local de Patronaj.

După cuvântarea primită cu entuziaste ovajluri și cu nesfârșite aplauze a Doamnei Maria Maresal Antonescu, P. S. Sa dr. Andrei Magieru insistă asupra rostului Consiliului Superior al Patronajului și al subdiviziunilor locale, spunând că desăvârșirea programului este în funcție de conștiința marelui public, care trebuie inițiat treptat și, lămurit, spre a-și da contribuția reală și materială la această operă. Iși exprimă deplina nădejde în opera Maresalului Antonescu.

La Primărie

După această ședință a urmat o vizită la oficiul de ocrotire al municipiului, unde oaspeții au fost primiți de d. dr. Romuald Coțloiu, Gheorghe Achimaș, directorul asistenței și dna Natalia Popovici, inspectoare. Doamna Maresal și-a arătat deplina sa mulțumire asupra felului în care este organizat acest serviciu, precum și felul de ocrotire al dependenților și modul de a se achita de datoria lor al surorilor de ocrotire. Dsa a mai vizitat apoi biroul I. O. V., biroul refugiaților și serviciul sanitar al municipiului.

Masa comună

Drept încheiere a acestei zile de rodnică manifestare românească, seara a avut loc, în sala festivă a municipiului, o masă comună la care a luat parte tot ce Aradul are mai select și mai reprezentativ. A tostat d. col. V. Mihailescu, prefectul județului, pentru M. Sa Regele și Conducător, d. dr. Cornel Radu, primarul orașului pentru Doamna Maria Maresal Antonescu, iar d. prof. dr. Petre Tomescu, ministrul sănătății, pentru doamnele Maresal Antonescu, dna Goga și femeile românce. În cursul mesei o muzică excelentă a fost executată de orchestra militară de sub conducerea dlui locot. I. Botto. Masa a fost servită de restaurantul Palace.

S'a remarcat prezența doamnelor în costum național, în frunte cu dna Maria Maresal Antonescu.

Asistența a trăit clipe de rară ele vaște sufletească și cei prezenți au avut ocazia să înregistreze una dintre cele mai frumoase manifestații românești ale Aradului din ultima vreme.

În dimineața zilei de Sâmbătă,

In curând
apare
Cărintariu lu
Juân Hojiță



analogie de umor
și voe buna

Maria Maresal Antonescu, a părăsit localitate, plecând spre Timișoara.

DECLARAȚIILE PANTOFARILOR SI CISMARILOR

ARAD. Camera de Muncă din Arad invită pe toți pantofarii și cismarii din Arad și Jud. Arad, să depună la această Cameră, în termenul cel mai scurt posibil, o declarație cuprinzând următoarele date:

1. Numele, pronumele și domiciliul.
2. Originea etnică și religia.
3. Emblema și sediul atelierului.
4. Copie certificată depe cartea de capacitate sau brevet.
5. Arătarea nominală a salariilor cari îi întrebuințează specificându-se în dreptul fiecăruia:
 - a) Nr. cărții de capacitate sau contractului de ucenicie.
 - b) autoritatea care le-a eliberat.
6. Copie depe chitanța de plată fiscalului, pentru profesie.

La fiecare declarație se va anexa o copie depe statul de personal din luna Iulie 1940, Ianuarie 1941 și Octombrie 1941 certificate de patron.

ȘTIRI MĂRUNTE DIN ARAD

— D. Pavel Popa, avocat, a reclamat împotriva autotaxiului Nr. 777 Ar. pentru că a cerut o taxă mai mare decât tariful fixat de primărie. I s'au dresat cuvenitele acte.

— Gardianul cu public Ion Boldu a înaintat chesturii pe Ioan Deș, pentru că fiind în stare de ebrietate și cu situația militară neclară, cată.

— Au fost înaintate poliției Maria Olteanu și Ana Ziedes pentru că au fost găsite prin localuri publice fără niciun rost și se ocupau cu prostituția clandestină.

— Gardianul public Gheorghe Crișan a înaintat poliției pe țigăruț Marcu Cuișar, de 61 ani, din comuna Bocșig, și Silmon Covaciu din comuna Bocșig Jud. Bihor, pentru înșelăciune. Au fost predați parchetului.

DESHUMARILE CELOR NOSTRI IN BASARABIA SI UCRAINA, — OPRITE

BUCUREȘTI. (Rador.) Marele Cartier General aduce la cunoștință familiilor celor morți pe câmpul de luptă și înmormântați în Basarabia și Ucraina, că deshumările sunt oprite cu desăvârșire. În consecință, orice cerere de asemenea natură nu se va lua în considerare.

LOZURI STANOIU

cumpărați la

Librăria Românească

propr. PETRE MILOȘ

Arad, Bul. Reg. Maria 18. Telefon 13-93

Atențiune! S'a deschis un local nou de clasa I. cu numirea RESTAURANT ȘI HOTEL ORIENT

în STR. TRIBUNUL DOBRA No. 16. (fost Porțan) unde se găsesc cele mai gustoase mâncări și beuturi renumite, separeu, orchestră de prim rang, stă la dispoziția onoratului public. Prețuri modeste. Propr. TEODOR TAMAȘ. Sâmbătă seara cină de porc.

Baze aeriene în China pentru America

TOKIO. (Rador). Agenția DNB transmite:
Agenția Domei anunță că guvernul din Cingking a întreprins de

curând creșterea de puncte de sprijin pentru aviație în provincia Kuangsi care sunt menite a fi puse la dispoziția Statelor Unite în cazul când va fi necesar.

Președintele guvernului a prevăzut pentru lucrările de construire a bazelor aeriene un credit de 7 milioane 500.000 yeni.

Ambasadorul american la Moscova înlocuit?

WASHINGTON. (RADOR) AGENȚIA STEFANI ANUNȚĂ:
ÎN CERURILE DIPLOMATICE DIN WASHINGTON SE AFIRMĂ CA AMBASADORUL ST. UNITE ÎN RUSIA SOVIETICĂ DL. STEINHARDT AR FI CERUT SĂ FIE ÎNLOCUIT. SE DECLARĂ CA ÎN LOCUL SAU VA FI NUMIT GENERALUL BURNS.

Deputați finlandezi învinuiți de înaltă trădare

HELSINKI. (Rador). Agenția D. N. B. comunică:
Procurorul general al tribunalului regional superior din Turko a pus sub acuzare grupul celor șase

deputați finlandezi învinuiți de înaltă trădare. Acest grup este considerat ca o continuare a fostului partid comunist.
Acesta este primul caz când se

aplică legea în virtutea căreia deputații și acuzații de înaltă trădare își pierd mandatele ne mai putând fi realeși.

Recrutarea împiedecată de greve în USA.

NEW YORK. (RADOR) AGENȚIA DNB. TRANSMITE:
SE ANUNȚĂ DIN ORLANDO (FLORIDA) CA DL. PRICE PREȘEDINTELE OFICIULUI DE RECRUTARE DIN DISTRICT A ÎNAINȚAT MARELUI CARTIER GENERAL AL ST. UNITE O CERERE DE A FI CONSIDERAT CA DEMISIONAT.

CA MOTIV AL ACESTEI CERERI DL. PRICE DECLARĂ CA EL NU POATE CHEMA PE TINERI SĂ-ȘI FACĂ SERVICIUL MILITAR ÎN VREME CE MUNCA DIN INDUSTRIILE CE LUCREAZĂ PENTRU ÎNARMAREA ȚĂRII ESTE ÎMPIEDECATĂ PRIN GREVE.

INTR'O SCRISOARE ADRESATA GENERALULUI DE BRIGADA COLLINS DL. PRICE SPUNE: NU POT OBLIGA PE TINERI SĂ-ȘI FACĂ DATORIA CATRE ȚARA ÎN TIMP CE UNELE PERSOANE OCUPATE ÎN INDUSTRIA DE FABRICARE A ARMELOR OPRESC PRODUCTIA FARA MOTIVE BINECUVANTATE.

La Leningrad: foamete, frig

STOCKHOLM. (Rador). Agenția Stefani anunță:
Foamea și gerul continuă să hănuie și să facă victime printre populația și trupele ce apără Leningradul.
Correspondentul ziarului Dagens

Nyheter de pe frontul rus anunță că nenumărate cadavre sunt îngropate în dezordine în cimitere, improvizate, situate în centrul orașului.

Populația este profund descurajată și se înregistrează numeroase cazuri de sinucidere.

La acestea să se adauge crudele represii efectuate de poliția sovietică care execută în fiecare zi sute de prizonieri și saboteurii.

Bandiți condamnați la moarte în Polonia

VARSOVIA (RADOR) AGENȚIA DNB. TRANSMITE:
TRIBUNALUL DIN LITZMANSTADT A DAT SENTINȚA ÎN PROCESUL ÎNTENTAT UNOR BANDIȚI POLONEZI AVÂND ÎN FRUNTE PE TALHARUL GRABOVIECKI.
SE REAMINTEȘTE CA ÎN REGIUNEA DE FRONTIERĂ DINTRE PATRICAU ȘI BALCHATOV BANDIȚII ATA-CAU PE NEASTEPTATE FERMELE TARANILOR POLONEZI.
ȘEFUL BANDEI ȘI ALȚII PATRU ACUZATI AU FOST CONDAMNATI LA MOARTE, NOUA BANDIȚI AU FOST CONDAMNATI LA MUNCA SILNICĂ PENTRU JAF ȘI PURTARE DE ARMA. PROCESUL CARE A DURAT OPT ZILE S'A DESFAȘURAT ÎNTR'O SALĂ ÎNȚESATĂ DE PUBLIC.

CURIASA SFECLĂ

PRAGA — (ESS) Un agricultor din Pleschowitz (Protectoratul Boemiei Moravie) a cultivat o specie furacabilă, ca o măsoră nici mai mult nici mai puțin 1.22 metri. El a încercat zadarnic să scoată această specie cu ajutorul plugului și în cele din urmă a fost nevoit să o scoată cu lopata.

WEISZ ȘTEFAN
Strada Eminescu No. 15
croitoria excelenta
Prețuri solide, vizitați cu încredere
Tesături artistice. — Telefon 10-97

După congresul internațional al gynecologilor dela Viena

VIENA. Zilele trecute s'a terminat la Viena cea de al 26-lea congres al Societății Germane de Gynecologie.

Într-o declarație acordată reprezentanților presei, d. prof. dr. Wagner din Berlin, a arătat că desfășurarea congresului, la care au participat și reprezentanții a 18 state, nu numai că a reușit să satisfacă, dar a întrecut chiar toate așteptările, fapt care a fost subliniat cu multă admirație în special de oaspeții străini.

Din punct de vedere medical, săvanții germani și cei din străinătate au avut fericitul prilej să-și schimbe părerile lor și să discute problemele actuale ale gynecologiei. Dar nu numai problemele medicale au constituit obiectul discuțiilor, în timpul scut ce a stat la dispoziția somăților medicale dar și aspectul istorico-cultural al îngrijirii femeii, la care conferința medicului profesor spaniol din Barcelona a servit o documentare extrem de prețioasă. Admiinstrarea corectă a vitaminelor la femeile însărcinate, mănuierea, reglementarea și tratamentul hormonilor, vindecarea infecțiilor în special.

Organizarea desăvârșită a congresului s'a datorat profesorului Fuchs, președintele Soc. Germane de Gynecologie.

APEL CATRE REFUGIAȚII SATMARENI

ARAD. Ca urmare hotărârilor aduse în ședința din 12 crt. se aduce la cunoștința tuturor refugiaților sătmăreni — — — la Arad, că în ziua de 28 Noembrie 1941, orele 11.30, se va ține Adunarea Generală de constituire a societății culturale și patronaj „Vasile Lucaci” în localul școlii primare Nr. 1, Iosif Vulcan, la care toți avem datoria de a lua parte. Se vor aproba noile statute și se va alege comitetul de conducere.

Felician Zaicu, adv. Gavril Stănescu, inspector. Irina Pop învățătoare. N. Precup, prof. Cornelia Pop, inv. I. Creșteac croitor.

FORUM

Cinematograful filmelor marl.
Telefon 27-10.

AZII

Cel mai emoționant film de gangster al stagiunii!

Am furat un milion

cu GEORGE RAFT,
CLAIRE TREVOR, DICK FORAN.

Afară din program jurnalele de război ONC și UFA
cu ocuparea Odesei.
la orele 3, 5, 7.15, 9.30
Biletele de favoare sunt suspendate!

Ultima oră

Ofensiva din Africa:

Jocul diplomației și realitatea

Forțele Axei au pornit o ofensivă formidabilă

BERLIN. (R.) O notă oficială — transmisă de Agenția DNB — privitoare la campania din nordul Africii, spune, că în afară de operațiunile militare propriu zise, această ofensivă, pornită cu atâtea trâmbiși și surle de englezi, are și câteva caracteristici politice foarte interesante. Astfel, pornirea ofensivei a urmărit: restabilirea încrederii în armata britanică, crearea unui al doilea front, cerut insistent

de Stalin și clarificarea situației colonilor franceze.

Concomitent cu această ofensivă s'a produs și presiunea americană asupra guvernului din Vichy, privitor la plecarea generalului Weygand, presiuni care au lăsat să se întrevadă că în urma acestei plecări, colonile franceze vor fi blocate de nord-americani și englezi.

Tot în acest timp s'a produs

și o schimbare de atitudine a presei americane în legătură cu tratativele dintre Statele Unite și Japonia. Presa americană stăruie asupra posibilității încheierii unor acorduri de colaborare între cele două părți. Dar, totul e făcut și pus la cale, pentru a împiedeca o colaborare franco-japoneză în Extremul Orient.

Acesta ar fi jocul diplomatic, scrie nota amintită. Realitatea

este însă cu totul alta și ea va fi evidențiată, desigur, de rezultatul formidabilei ofensive pornită de trupele germano-italiene în ultimele 24 ore. Fără a intra în amănunte, asupra ofensivei din Africa, nota amintită se mărginește a menționa că operațiunile decurg normal și că în ultimele 24 ore, comunicațiile britanice au devenit foarte sobre și localnice.

USA. rupe relațiunile diplomatice cu Franța?

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB retransmite o informație a agenției Associated Press, care arată că în cursul conferinței de presă de Vineri, președintele Roosevelt a declarat că nu e nimic nou de relevat în legătură cu tratativele dintre Statele Unite și Japonia. La întrebarea pusă de un ziarist, dacă Statele Unite vor rupe relațiunile diplomatice cu Franța, președintele Roosevelt a declarat că „nu a auzit că ar fi vorba de așa ceva”.

D. Eden a vorbit iar...

AMSTERDAM. (R.) Agenția D. N. B. reproduce o informație dată de agenția Reuter, în care se arată că în cursul unui dejun dat de d. Molotov, ambasadorul Sovietelor la Londra, d. Eden, ministrul afacerilor externe a declarat, între

alte, următoarele: Colaborarea dintre Marea Britanie și Soviete va fi menținută și după actualul război și că de-a fost încă din 1935 pentru o colaborare strânsă între aceste două puteri.

Agenția DNB transmițând ace-

ste, adaugă că declarațiile dlui Eden, confirmă faptul că seria de articole publicate de Times asupra acestui subiect, reprezentau vederile cercurilor guvernamentale britanice.

22 milioane km. și 38 milioane kgr.

BERLIN. (Rador). Cifre impresionante și demne de a fi crezute sunt publicate de autoritățile militare competente, ele dovedind în tr'un mod izbitor imensa parte pe care a luat-o aviația germană în operațiunile de aprovizionare cu

merinde și materiale de război a trupelor germane care combat pe frontul de est.

Dela începutul campaniei din est până la 31 Octombrie aviația a executat 30.000 raiduri de acest fel. Aviația a parcurs în cursul acestor raiduri de transport, 22 mi-

lioane km. ceea ce reprezintă de 150 ori ocolul pământului la ecuator. Au fost transportate pe calca aerului o cantitate de 38 milioane kgr. merinde și materiale într'un timp care reprezintă 131 zile de zbor.

Stalin a ordonat omerârea prizonierilor germani

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB transmite:

Ziarul Helsingborgs Stadsbladet scrie, după posturile sovietice de radio, că Stalin a dat armatelor roșii ordinul să omoare pe toți soldații germani și să nu se mai facă prizonieri.

Îndeosebi populația din regiunile ocupate de trupele germane a fost îndemnată prin radio să înceadă a ucide soldații germani.

Recolta din Siberia nu poate fi strânsă

SINKING. (Rador). Agenția DNB comunică:

Soldații sovietici luați prizonieri cu prilejul ultimului incident de frontieră au declarat că toți țărânii și țărăncile de la 21—54 ani au

fost mobilizați, astfel încât nu mai este cine să strângă recolta.

Recruții sunt obligați să lucreze 21 ore pe zi pentru construirea de cazărmi și fortificații, așa încât mulți se îmbolnăvesc. Soldații pr-

muşii muncesc 450 grame de pâine și de două ori ciorbă fără carne. Soldații recruților este 12—15 ruble pe lună, ceea ce reprezintă prețul a patru ouă.

Mai bine de jumătate din ofi-

țeri din Siberia au fost trimiși în Europa, iar comșarii politici nu vorbesc decât de mari victorii sovietice și înfrângeri germane.— Toată lumea știe însă, au adăugat prizonierii, că armata roșie suferă o înfrângere după alta, dar nimeni nu cutează să o spună pe față de teama de a fi împușcat pe loc.

JAPONIA RESPECTA SUVERANITATEA FRANȚEI ASUPRA INDOCHINEI

CANTON. (R.) Agenția DNB anunță că d. Josihava, ambasadorul Japoniei a declarat că imperiul japonez respectă suveranitatea franceză în și asupra Indochinei.

CREȘTEREA POPULAȚIEI FRANCEZE

BERLIN. (ESS.) După constatările făcute de Oficiul statistic francez, numărul populației franceze este în ușoară creștere. La 1 Aprilie 1940 Franța număra în total, fără prizonierii de război, 39.302.511 locuitori, în timp ce numărul acestora a fost la 8 Martie 1936 de 39.991.429.

UN POM CARE A INFLORIT DE TREI ORI

KONIGSTADT — (ESS) Un măr din grădina cooperativei agricole din mie și Moraviei a înflorit anul acesta de două ori și tot de două ori a dat și mere. Acum când merele din cea de a doua recoltă s'au copleșit au început să apară pe crăci cei de al treilea rând de flori.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad